
 

 

 

 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر 

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: امضاء: نام دبیر:                                    تاریخ و 

ف 
ردی

 

 سوالات

بارم 
 

1 

 ی مناسب کامل کنید. اژههای زیر را با انتخاب وعبارت

 )هیدروژنی/ واندروالسی( است.  ................... کربنه از نوع 9مولکولی غالب در یک الکل الف( نیروی بین

 باشد. زردچوبه ......................... )کتونی/ آلدهیدی( و در رازیانه .................. )هیدروکسیل/ اتری( میب( گروه عاملی موجود در 

 ی عمر یک فرآورده، مرحله ............................... )مصرف/ دفع( است.ی ارزیابی چرخه پ( آخرین مرحله 

 توان( در ظرفی از جنس آهن نگهداری کرد. توان/ نمی)می را .................. 𝐶𝑢(𝑁𝑂3)2ت( محلول 

 شود.رنگ مین( اضافه کنیم، رنگ محلول بیهگز-1................ )هگزان/  ( را به𝐵𝑟2ث( اگر چند قطره برم مایع ) 

1.5 

2 

 نادرست را بنویسید.های بودن شکل درست عبارتمشخص کرده و در صورت نادرستهای زیر را درستی یا نادرستی عبارت

 

 دوره خود دارد. پذیری را در بین عناصر همترین واکنشی نفت خام، کمپوشی از گاز نجیب، عنصر اصلی سازندهالف( با چشم

 

, 𝐶𝐻4هایی از قبیل  ب( در مولکول 𝑂2 , 𝑁𝐻3 تر است.کاربردن میانگین آنتالپی پیوند، نسبت به آنتالپی پیوند مناسب، به 

 

 یابد. ها در بدن انسان با مصرف لیکوپن افزایش میشیب نمودار فعالیت رادیکالپ( 

 

 ت( کاتالیزگر واکنش استری شدن همان کاتالیزگر واکنش اتن با آب برای تولید اتانول است.

 

 تر است. جرم خود، پنج برابر مقاومپلی استری ساختگی است که از فولاد هم ث( کولار

 

2 

3 

آلومینیوم  ، چند گرم  STPاکسید در شرایط لیتر گاز گوگردتری 2.52ی درصد باشد، برای تهیه 80که بازده واکنش زیر در صورتی

𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3)                                                                  درصد نیاز است ؟ 85با خلوص سولفات  = 342 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3 (𝑠)  →  𝐴𝑙2𝑂3 (𝑠) + 3 𝑆𝑂3 (𝑔) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1.75 

 6از   1صفحه  

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهم ریاضی و فیزیک   مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 6 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران 

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران  6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطین  دانش سرای رانه دختی  غیر دولتدبیرستان 

 1403  - 1404سال تحصیلی  دومنوبت  ترم  پایان آزمون 

 2شیمی نام درس: 

 عاطفه جاویدپور   نام دبیر:

 1404/ 3 /19    امتحان:  تاریخ

 عصر  /صبح    00:8ساعت امتحان:

 دقیقه  120مدت امتحان : 



4 

 های نادرست را بنویسید.با توجه به جدول زیر درستی یا نادرستی هر عبارت را مشخص کرده و شکل درست عبارت

 گروه 1 2 13 14 15 16

  دوره     

I G F C  A 3 

 H  D B  4 

 تر است. کم  D , Cهای  از خصلت فلزی اتم  Bالف( خصلت فلزی اتم  

 

 سطحی کدر دارد و شکننده است. Fب( عنصر 

 

 شود.شود و در هوا به سرعت سطح آن کدر می، سدیم بوده که نرم است و با چاقو بریده میAپ( عنصر 

 

 است. −𝐺3، به صورت  Gت( یون پایدار عنصر 

 

1.5 

5 

جوش آورد، آنتالپی سوختن آن را  به  atm 1را در فشار    ℃20گرم آب با دمای    100اگر گرمای سوختن یک گرم پروپانول، بتواند  

𝐻)                                                        دست آورید.به = 1, 𝐶 = 12, 𝑂 = 16 
𝑔

𝑚𝑜𝑙⁄   , 𝑐𝐻2𝑂 = 4.2 
𝐽

𝑔. ℃⁄ ) 

 

 

 

 

 

 

 

1.25 
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 های زیر پاسخ دهید: پرسشبه 

 کاملاً پر هستند؟  3dی ی چهارم چه تعداد از عنصرها دارای زیرلایه الف( در عناصر دوره

 

 

 را رسم کنید.  ی پلیمر مقابلب( مونومرهای سازنده

 

 

 

 

 

 

 

𝐶)            پلی اتن چند برابر درصد جرمی کربن در پروپن است؟  رپ( درصد جرمی کربن در مونوم = 12, 𝐻 = 1 
𝑔

𝑚𝑜𝑙⁄ ) 

 

 

 

 

 

 

 شود؟ ی کیسه خون استفاده میی پلیمری را رسم کنید که در تهیه دهندهمر تشکیلت( ساختار مونو

 

 

1.75 

 6از   2صفحه  
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 الف( نام هیدروکربن زیر را بنویسید. 

 

 

 

 

 

 پنتن را بنویسید.-2ب( فرمول ساختاری 

 

 

 

 

0.5 
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 های داده شده پاسخ دهید: شکلبا توجه به 

 

 

 

 های آب را دو ظرف باهم مقایسه کنید. الف( میانگین تندی حرکت مولکول

 

 

 درجه سلسیوس، در هر دو ظرف به انرژی یکسانی نیاز است؟ چرا؟ 5ب( آیا برای افزایش دمای 

 

 

 ظرفیت گرمایی را دو ظرف مقایسه کنید. پ( 

 

 

 انرژی گرمایی(  - کند؟ )چگالیهای زیر تغییر نمییک از خاصیت ت( اگر محتویات این دو ظرف را به ظرف سومی منتقل کنیم، کدام

 

 

1.25 
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کیلوژول    - 183+ کیلوژول و آنتالپی واکنش  2163ها در واکنش زیر برابر با  دهندهطبق واکنش زیر، اگر مجموع آنتالپی پیوند واکنش

 را محاسبه کنید. N-Hباشد، آنتالپی پیوند 

 

𝑁2𝐻4 (𝑔) + 𝐻2 (𝑔)  →  2 𝑁𝐻3 (𝑔) 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.75 

 6از    3صفحه  

𝑇 = 298 𝐾                        𝜃 = 25
℃                      
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 ها پاسخ دهید: ساختار دو نوع پلی اتن نشان داده شده، به پرسش با توجه به

 شود که به بیش از دو اتم کربن متصل هستند؟ های کربنی یافت میالف( در کدام ساختار، اتم

 

 تر است؟ب( چگالی کدام ترکیب بیش

 

 مولکولی را در این دو ساختار با یکدیگر مقایسه کنید. پ( نوع نیروهای بین

 

 

0.75 
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 دست آورید. واکنش داخل کادر را به𝐻∆ های داده شده،  با توجه به واکنش

 

 

 

1) 𝐶𝑆2 (𝑙) + 6 𝐻2𝑂2 (𝑙) →  𝐶𝑂2 (𝑔) + 6 𝐻2𝑂 (𝑙) + 2 𝑆𝑂2 (𝑔)   ,          Δ𝐻1 = −1665𝐾𝐽 

2) 𝐻2 (𝑔) +  𝑂2 (𝑔)  →  𝐻2𝑂2 (𝑙)        ,                                                          Δ𝐻2 = −188𝐾𝐽 

3) 2 𝐻2 (𝑔) +  𝑂2 (𝑔)  →  2 𝐻2𝑂 (𝑙)   ,                                                         Δ𝐻3 = −572𝐾𝐽 
 

 

1 
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 ها پاسخ دهید: با توجه به واکنش

Ι) 𝐴 (𝑠) + 3 𝐵(𝑔)  →  2 𝐷 (𝑙) + 84𝐾𝐽 

ΙΙ) 𝐶 (𝑔) + 𝐵 (𝑔)  →  2 𝐷 (𝑙) + 162𝐾𝐽 

 

 دهنده پایدارتر است؟الف( در کدام واکنش، مواد واکنش

 

 (145-یا   162-یا   173-تواند باشد؟ )به حالت گاز تولید شود، آنتالپی واکنش کدام مقدار می D( ماده ΙΙب( اگر در واکنش ) 

 

 

 

 

 

 

 

0.5 

 6از   4صفحه  

𝐶𝑆2 (𝑙) + 3 𝑂2 (𝑔)  →  𝐶𝑂2 (𝑔) + 2𝑆𝑂2 (𝑔)   ,         Δ𝐻 =? 

(1) (2) 



13 

0.025لیتری در حال انجام است. اگر سرعت متوسط تولید اکسیژن    3واکنش زیر در یک ظرف  
𝑚𝑜𝑙

𝐿.𝑚𝑖𝑛
باشد، چند ثانیه طول   

𝑁)                                                  مصرف شود؟ 𝑁2𝑂5گرم گاز   6.48کشد که مقدار می = 14, 𝑂 = 16 
𝑔

𝑚𝑜𝑙⁄) 

 

2 𝑁2𝑂5 (𝑔)  →  4 𝑁𝑂2 (𝑔) +  𝑂2 (𝑔) 

 

 

2 

14 

 به سوالات زیر پاسخ دهید:  𝐵3با توجه به ساختار ویتامین  

 

 را بنویسید. bو  aهای عاملی الف( نام گروه

 

 

 شود یا در چربی؟ میب( این ویتامین در آب حل 

 

 استر استفاده کرد؟ چرا؟توان از این ویتامین در تولید پلیپ( آیا می

 

 

 

1.25 

15 

 واکنش زیر را کامل کنید و به سوالات پاسخ دهید: 

 
 الف( نام استر تولیدشده را بنویسید. 

 

 مولکولی در این استر از چه نوعی است؟ب( نیروی بین

 

 کرین آن مقایسه کنید. با ذکر دلیل. استر را با اسید همی جوش این پ( نقطه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.25 



 نمره   20جمع بارم :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 6از   5صفحه  

16 

 ی مناسب را انتخاب کنید: واژه

 

 بنزین( - یک چسبندگی بیشتری دارد؟ )نفت کورهالف( کدام

 

 (𝐶7𝐻16 یا  𝐶4𝐻10به حالت گاز است؟ )  ℃22ب( کدام هیدروکربن در دمای  

 

 ی آهن با اکسیژن(براده -تر است؟ )الیاف آهن با اکسیژنبیشپ( سرعت کدام واکنش 

 

 اتانول(  -تر است؟ )اتانیک بیشت( گرمای سوخت کدام

 

1 

 6از    6صفحه  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                                                                                          محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 
 نمره(   0.25نمره(                   پ( دفع      )  0.5اتری    )  –نمره(             ب( کتونی    0.25الف( واندروالسی  )

 نمره(  0.25)ن           هگز- 1نمره(            ث(    0.25)توان        ت( نمی  

2 
 نمره(  0.5)شود.   از آنتالپی پیوند استفاده می 𝑂2در مولکول    -ب( نادرست                         نمره(  0.25)الف( درست    

 نمره(  0.5)آمیدی  پلی -ث( نادرست                    نمره(  0.25ت( درست )          نمره( 0.5)یابد ش میکاه   -پ( نادرست

3 

بازده  درصدی =
مقدار عملی 

مقدار نظری 
×  0.5 نمره                           100

80 =
2.52

𝑥
× 100 ⇒  𝑥 = 3.15𝑙 𝑆𝑂3     نظری 

 

 

? 𝑔 𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3 = 3.15𝑙 𝑆𝑂3  ×
1𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂3

22.4𝑙 𝑆𝑂3
×

1𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3

3 𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂3
×

342𝑔 𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3

1𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3
×

100
85

= 18.86𝑔  𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3    ناخالص 

 

 

4 
 نمره(   0.5. )سطحی درخشان داردفلز است و  بوده که شبه  F  ،Siعنصر    -ب( نادرست        نمره(             0.5تر   )بیش   -الف( نادرست

 نمره(   0.25ت( درست )            نمره(                       0.25پ( درست )

5 

𝑄 = 𝑚𝑐∆𝜃     ⇒   𝑄 = 100 × 4.2 × (100 − 20) = 33600𝐽 = 33.6 𝐾𝐽         0.5 نمره 

? 𝐾𝐽 = 1𝑚𝑜𝑙 𝐶3𝐻7𝑂𝐻 ×  
60𝑔 𝐶3𝐻7𝑂𝐻

1𝑚𝑜𝑙 𝐶3𝐻7𝑂𝐻
×

33.6 𝐾𝐽

1𝑔 𝐶3𝐻7𝑂𝐻
= 2016𝐾𝐽 

 
 

6 

 نمره(  0.25عنصر    )  8الف(  

 

 نمره(  0.5ب(    )

 

 

 

 پ(  

𝐶2𝐻4 درصد جرمی  کربن  در اتن =
2(12)

(2 × 12) + (4 × 1)
× 100 =  0.25 نمره              % 85.71

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران   6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 فلسطین  واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 1403-1404سال تحصیلی  دوم ترم نوبت   پایانسؤالات   کلید

 2شیمی نام درس: 

 عاطفه جاویدپور  نام دبیر:

 3/1404 /  19 تاریخ امتحان:

 عصر /صبح  00:8  ساعت امتحان:

 دقیقه  120مدت امتحان: 

0.25 0.25 0.25 0.25 

0.25 

0.25 0.25 0.25 



𝐶3𝐻8  درصد جرمی  کربن  در پروپن =
(3 × 12)

(3 × 12) + (6 × 1)
× 100 =  0.25 نمره                % 85.71

⇒   
85.71
85.71

=  0.25 نمره                    1

 

 نمره(  0.25)ت(       

 

 

7 

 نمره   0.25هرکدام  

 پتانهتری متیل  -4،  3،  3اتیل  -5الف(    

𝐶𝐻3ب(   − 𝐶𝐻 = 𝐶𝐻 − 𝐶𝐻2 − 𝐶𝐻3 

8 

 نمره(  0.25الف( میانگین تندی در دوظرف برابر است.   )

𝑄ب( خیر، طبق فرمول  = 𝑚𝑐Δ𝜃 (  .0.5، چون جرم برابر نیست گرما نیز برابر نخواهد شد  )نمره 

 نمره(  0.25تر است. )بیش 1پ( ظرفیت گرمایی ظرف 

 نمره(  0.25ت( چگالی   )

9 
∆H = [مجموع  آنتالپی  پیوند  واکنش  دهنده ها ] −  [مجموع  آنتالپی  پیوند  فرآورده  ها]

−183 = [+2163] − [6(𝑁 − 𝐻)] ⇒    (𝑁 − 𝐻) = 391 𝐾𝐽
𝑚𝑜𝑙⁄ نمره   0.75                   

10 

 نمره  0.25هرکدام 

 1الف( ترکیب 

 2ب( ترکیب 

 پ( در هر دو نوع پلی اتن، نوع نیروهای بین مولکولی یکسان از نوع واندروالسی است.

11 

 شود: می 3و واکنش سوم قرینه و ضرب در  6( ضرب در 2( بدون تغییر، واکنش ) 1واکنش )

Δ𝐻 = Δ𝐻1 + 6 Δ𝐻2 + 3 (−Δ𝐻3) 

Δ𝐻 = −1665 + 6(−188) + 3(572) = −1077 𝐾𝐽 

12 
 نمره Ι                0.25الف( واکنش  

 نمره  0.25                      145-ب( 

13 

𝑅̅(𝑁2𝑂5)

2
= 𝑅̅(𝑂2)    ⇒  𝑅̅(𝑁2𝑂5) = 2 𝑅̅(𝑂2) = 2 × 0.025 = 0.05 

𝑚𝑜𝑙

𝐿. 𝑚𝑖𝑛
 0.5 نمره        

𝑅̅(𝑁2𝑂5) = 0.05 
𝑚𝑜𝑙

𝐿.𝑚𝑖𝑛
× 3𝐿 = 0.15 

𝑚𝑜𝑙

𝑚𝑖𝑛
  0.25 نمره                  

? 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5 = 6.48𝑔 𝑁2𝑂5 ×
1𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5

108𝑔 𝑁2𝑂5
= 0.06 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5  0.5 نمره                   مصرف شده  

𝑅̅(𝑁2𝑂5) =
−∆𝑛(𝑁2𝑂5)

∆𝑡
    ⇒  0.15 =

0.06
∆𝑡

= 0.4 min  0.5 نمره     

0.4 𝑚𝑖𝑛 ×
60𝑠

1𝑚𝑖𝑛
= 24𝑠    0.25 نمره 

14 
 نمره(  0.5کربوکسیل                  ) b:آمینی           a:الف(  

 نمره(  0.25ب( در آب    )

 نمره(  0.5باشد.  ) پ( خیر، زیرا برای تولید پلی استر نیاز به وجود دو گروه کربوکسیل در ساختار آن ترکیب می

15 

 

 نمره  0.25   

 
 

 نمره( 0.25ات  )پروپانوالف( متیل 

 نمره(  0.25ب( واندروالسی )

کربن از نوع پبوندهای  تر است زیرا نیروهای بین مولکولی در استر از نوع واندروالسی ولی در اسید همی جوش استر کمپ( نقطه

 نمره( 0.5گردد. )ی جوش اسیدها میتر شدن نقطهتر بوده و باعث بیشر قوییاهیدروژنی است که بس



 

 

 

 

16 
 نمره  0.25هرکدام 

 ی آهن با اکسیژن                        ت( اتانپ( براده                     𝐶4𝐻10الف( نفت کوره                   ب( 

 امضاء:     نام و نام خانوادگی مصحح :    نمره 20جمع بارم : 


